

我市发布重要天气报告

7月3日夜里到4日,全市有大到暴雨,局部大暴雨并伴有雷暴、大风等强对流天气

□记者 付永奇 田亚楠

本报讯 7月2日,市气象局发布重要天气报告,根据最新气象资料分析,受西太平洋副热带高压西伸北抬影响,7月上旬我市进入多雨期。7月3日夜里到4日,全市有大到暴雨,局部大暴雨并伴有雷暴、大风等强对流天气,降水量40毫米至80毫米,局部80毫米至120毫米,最大小时降水量50毫米至80毫米。5日至6日仍有降水过程,城市内涝和农田渍涝风险较高。

具体预报:3日夜里到4日,阴天有大到暴雨,局部大暴雨并伴有雷暴、大风等强对流天气,偏南风4级,阵风5至6级,气温23℃至28℃。5日至6日,阴天有阵雨、雷阵雨,局部大雨或暴雨,偏南风3至4级,阵风5至6级,气温24℃至32℃。

本次降水有利于缓解旱情,促进农作物旺盛生长,但需防范城市内涝和农田渍涝风险。

一是加强城市运行管理。有关部门需防范道路、涵洞、地下空间、地势低洼处等出现积水。排查路灯、景观设施,避免漏电伤人;排查深基坑作业工地、待拆危房等,采取防范措施,确保人员安全。

二是注意出行安全。有关部门需防范降水时低能见度、道路积水、路面湿滑对交通出行造成的不利影响;防范强对流天气和大风对交通、输电线路和电网设备、通讯设施、简易构筑物等造成的不利影响。

三是加强河道和堤坝防洪安全。各县(市、区)要做好重点防洪工程、薄弱堤段和险工险段的巡查防护工作,确保河道和堤坝安全。②18

民兵水上救援演练忙



近日,2024年周口军分区民兵应急分队水上救援演练在沙颍河项城段举行,来自各县(市、区)的100余名民兵骨干参加了为期5天的集训,并开展水上演练活动。水上演练内容包括冲锋舟驾驶、激流水域救援、躲避障碍物、转移人员和物资、水上拦截救援、水上打捞等,确保队伍在紧急情况下拉得出、用得上、起作用,迅速有效地应对各类水上突发事件。

记者 陈永团 摄

G329 纸店沙颍河大桥 开打第一桩



7月2日,作为沙颍河周口至省界航道提升工程的一部分,G329纸店沙颍河大桥开打第一桩。G329纸店沙颍河大桥按照设计主桥采用预应力混凝土变截面连续箱梁,单桥孔双向通航,通航桥孔跨径140米,实际通航净宽为129.5米。

记者 梁照曾 摄

剪纸《千里江山图》赠予市博物馆



近日,周口市非遗项目刘氏剪纸传承人刘秀华(左)向市博物馆捐赠剪纸作品《千里江山图》。剪纸《千里江山图》生动再现了中国古典山水画的神韵,更展现了剪纸艺术在表现自然美方面的独特魅力。

记者 黄佳 摄

周口市申报国家历史文化名城成果开展展

□记者 邱一帆

本报讯 7月1日,由周口市历史文化名城传承保护中心、周口日报社主办的周口市申报国家历史文化名城成果展在南寨历史文化街区大渡口开展,吸引了不少市民朋友参观。

坚持以规划引领保护,持续完善相关保护规划条例;广泛开展文化资源普查认定,登记3884处不可移动文物点,核定公布238处历史建筑名单;实施4条历史街区、32处历史建筑和历史建筑保护修缮与活化利用工程……这是我市申报国家历史文化名城工作取得的阶段性成果。近年来,我市高度重视申报国家历史文化名城工作,多措并举,将历史文化街区、历史建筑保护修缮全面融入城市日常管理,构建了科学有效的历史文化保护体系。

在历史文化街区保护修缮方面,我市组建建筑、市政、文化、景观、策划、艺术等八大设计阵营,招标专业的管理机构,开展商业业态策划,对项目建设进行全过程管理。周口南寨历史文化街区,淮阳区老淮中历史文化街区、人民街历史文化街区,黄泛区农场场部历史文化街区等保护修缮工作有序推进、成效

明显。

在项目建设方面,我市实施了滨河景观带及街道景观改造、重点文物修缮利用、民居院落及立面改造、沙南城市展厅等八大工程。

在市政基础设施改善方面,我市在老街、剪股街、南山货街等街道进行微管廊改造,对街道内各类管线的铺设方式、行走路线、供给方式、占位间距,采取“微型综合管廊”布线,化解街巷狭小与市政管线敷设的矛盾。

在工业遗产保护方面,我市积极探索工业遗产活化利用模式,分类施策,修旧如旧,延续传统做法,让老工业遗存植入新的业态,使历史和现实和谐共存,推动文旅融合发展。

在宣传引导方面,我市深入挖掘、保护、传承和展示周口丰富的历史文化资源,加强历史文化遗产保护,在全社会营造“历史文化在身边”的氛围。

依托深厚的文化底蕴和丰富的文化资源,我市将持续统筹推进历史文化街区、历史建筑保护修缮等各项工作有效落实,夯实申报国家历史文化名城的工作基础,筑牢中国式现代化建设周口实践的历史文化根基。②18

我市县域首笔住房公积金组合贷发放

□记者 苑美丽

本报讯 近日,我市县域首笔“住房公积金+商业银行”组合贷款业务在淮阳区住房公积金窗口成功办理,在淮阳区购房的李先生成为我市组合贷惠民政策的首位县域受益群众。

据市住房公积金管理中心工作人员介绍,该项

组合贷款业务汇集了住房公积金贷款利率低和商业贷款可贷额度高两种优势,是市住房公积金管理中心为满足全市缴存群众购房需求的一次尝试,将促进我市房地产市场平稳健康发展。

市住房公积金管理中心相关负责人表示,下一步,他们将总结经验,促进住房公积金组合贷款业务在各县(市、区)的推广,满足更多缴存群众的购房需求。②18